

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1925 december 29.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 31. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.  
XXIII. évf. 293. szám

A blokk

A szociáldemokrata párt vasárnap hozott kongresszusi határozatával véglegesen biztosítva van immár a demokratikus blokk sorsa. Megmarad, tovább és tovább dolgozik a demokratikus Magyarország kiépítésén a polgári pártok és a szociáldemokraták blokkja, amelyen, ime, kár volt előre eltemetni a kárörvendő reakciónak. Kiderült, hogy erősebb a magyar reakció ellen küzdő demokratikus tábor egysége, semhogy muló incidens megbonthatná, erősebb öntudata, semhogy szem elől tévesztene akármelyik csoportja a közös küzdelem által reá rótt kötelezettségeket.

Mindennek megállapítása nem azért volt szükséges, hogy diadaléneket zengjünk a megmentett demokratikus blokknak. A blokk újból összekovacsolt egysége arra kell, alkalmat adjon, hogy a blokk a szövetség fennmaradása után a saját portájn nézzen szét s amint elhárult az akadály a pártszövetkezés kimélyítése elől, vegye alaposan fontolóra, mi módon, milyen eszközökkel lehet az ismét együttesen a meginduló parlament kampányt minél hatékonyabbá, eredményesebbé tenni. Mi magunk sem tagadjuk, hogy a blokk akciói nem voltak mindig kellőképpen előkészítve és stratégiailag igen sokszor körültekintőbb megalapozást igényeltek volna. Most itt az alkalom a szorosabb együttműködés előkészítésére és a biztosítékok szerzésére, hogy a magyar demokrácia reménye, ezidőszertől egyetlen, korlátozatlanul akcióképes, küzdő szervezete ne lehessen kitéve meglepetéseknek, pillanatok alatt bekövetkezhető felbomlás veszélyének.

Sok méltánylandó panasz hangzott el a szociálista kongresszuson s ezek tanulságait polgári oldalon is le kell szűrni. De meg kell állapítani azt is, hogy a magyar szociáldemokrácia kongresszusa szebben, az általános nemzeti érdekekhez hibben viselkedhetett volna. Határozatait nem pártszempontról vezették, hanem az egységes, nagy nemzeti szempontok s nagy politikai öntudatra vall a kongresszus határozata, hogy fentartás nélkül óhajt együttműködni a demokrácia alapján álló polgári pártokkal. Ezt a politikai érettséget, higgadságot meg kell tanulniok a polgári pártok minden politikusa-

nak is. Meg kell tanulniok, hogy apró sérelmek miatt, muló incidensek miatt sohase téveszszék szem elől a magyar nemzet demokratikus többségének óhaját, a nagy hivatást, — amelynek szolgálatába állított-

tak, — hogy ennek a sokat szenvedett földnek boldogságát kell megalapozniok. A tanulságok levonása használni fog a blokknak és a demokratikus jövődőt közelebb hozza hozzáuk.

Tokaj, Békésmegye, Erdély végveszedelemben van az árviz miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: A hirtelen beállott olvadás miatt a Tisza és az erdélyi folyók mindegyike hihetetlenül megduzzadt s ma katasztrófális helyzetben tartja a folyómenti részeket. Erdély legtöbb vasutvonalan szünetel a forgalom, az Aranyos és a Szamos vasúti hidakat, töltéseket sodornak el. A Szamos Kolozsvárt több házát romba döntötte, a zsidó imaházat is. Szatmáron megakasztotta a forgalmat.

Dés, Szováta, Gyulafehérvár, Szászrégen, Segesvár, Tóvis részben s igen sok falu egészen víz alá került.

Megrendítő jelenetekről, gyermek-ek, agyak, nők pusztulásáról s a táviró s így az anyagi, mint az emberéletben esett kár egyelőre számbavehetetlen.

Az erdélyi árviz anélkül közeledett karácsony ünnepén a magyar területek felé, hogy itt valamit is tudtak volna róla. Ma ugyanis nem adják át a románok az árvizekről szóló híreket s így történt, hogy a Körös

román területen átszakította a gátat és minthogy a magyar oldalon csak későn értesültek a veszedelemről, áradás öntötte el Békésmegye nagy részét.

Elborította Gyulavári község környékét.

Katonák, munkások felvonulása magát Gyulavári mentesítette a pusztulástól, de 40,000 hold szántóföldet elborított a víz. A vasúti töltések közé felgyülemlett víz azonban a laposabb helyeken kezdett felgyülekezni s főleg Komádi, Vésztő, Okányt fenyegette. Kovács Dezső, Békésmegye főispánja, miúta a veszélyeztetett területek kormánybiztosa azt a tervet dolgozza ki szakértőkkel, hogy átvágatva a vasúti töltéseket és a hirtelen emelt védőgátakat,

rátereszti a vizet a vasutól nyugatra fekvő, eddig ármentes területre, a 45,000 holdas, ugynevezett Szanazugra.

El is rendelték a Szanazug kiürítését s tegnap este óta végtelen kocsisorok szállítják a túlföltött országutakon a víz elől menekülőket a ma részben szintén víztől fenyegetett Békésgyula és Csaba felé. A kormány a veszélyeztetett területekre statáriumot hirdetett s a közeli és távoli helyőrségekből egyre szállítja a katonai műszaki csapatokat.

A Tisza mentén Tokainál a legváltóságosabb a helyzet.

Ahol az erdélyi borzalmak megismétlődéséről beszélnek. A város egyrésze már víz alatt áll s az ár egyre emelkedik. A Bodrogköz nagy része víz alá került s a roskadozó házak tetején az emberek megdőlnek a félelemtől, odavesznek a romok között.

Az árvízzel fenyegetett, vagy az árvíz által már megsejtett vidékek hatóságai Debreczenhez is segítségért

fordultak és katonaságot kértek. Hétfőn reggel már utnak is indult Debreczenből egy utászszázad a veszélyeztetett tiszamenti részekre.

A debreceni utász csapatoknak különösen Tokaj mellett kell kifeiteniök nagyobb tevékenységet. Tokainál ugyanis a Tisza leve főlhalmozódott annyira, hogy az olvadás folytán megindult áradás vizét feltartóztatta, a partokon át kiömlesztette, sőt attól lehet tartani, hogy a felszabaduló vízmennyiség rázúdul az alantiekvő községekre. Ezért elhatározták, hogy a debreceni utászok hétfőn délelőt tizenegyórakor felrobbantják a jéghegyekből összeállott hatalmas torlaszo-

A karácsonyi szociáldemokrata kongresszus a polgári ellenzéki pártokkal való együttműködés mellett

Budapesti tudósítónk jelenti: A szociáldemokrata párt karácsonykor tartotta meg országos kongresszusát, amelyen 360 delegátus vett részt. Az országos érdeklődéssel várt kongresszuson kiderült, hogy az ellenzéki mozgalom jelentéktelen s a bizalom utra a régi vezetőséggel szemben nyilvánult meg.

Az ünnepélyes megnyitás pénteken délelőt volt. Pever Károly elnöki megnyitójában hangoztatta, hogy a kurzus végéről át s tevékenysége már csak szögbeverésekben és frankhamisításokban nyilvánul meg. Szembe kell szállni azokkal, a kik nálunk radikálisabbak akarnak lenni. Udvozil az emigrációt, a be-börözötteket és az olasz szociáldemokrata pártot. (Felkiáltások: Pfi Mussolini! Le a magyar fassizmus-sal!)

Wilhelm Ellenbogen volt kereskedelmi miniszter az osztrák. Zsivkó Popalovits parlamenti alelnök pedig a jügoszláv szociáldemokrata párt nevében üdvözölték ezután a kongresszust.

Délután Tamás István russzinszkói kiküldött beszéde után Farkas István terjesztette elő

a pártvezetőség és a parlamenti irakció jelentését.

— Az ország konszolidációjának — mondotta — első feltétele a közszabadságok helyreállítása és a gazdasági élet fölzélesztése. A kormány a legreakciósabb intézkedésekkel igyekszik megakadályozni munkáiban a pártot.

Zalos felkiáltások: A Sörház uccában nem ellenőrzik a tiltott gyűléseket! A frankhamisítókra vigyázzanak! Farkas: Követeljük Somogyi és Baesó...

Somogyi és Baesó nevének említésekor a kongresszus tagjai és a karzat közönsége föllállnak helyükről és az egész pártgyűlés egy pereni néma esőnddel ölezi a két szocialista újságíró emlékének.

Farkas: Somogyi és Baesó gyilkosait még mindig nem állították bírósá-

kat s így teszik szabaddá a viz fölvását.

A polgári és katonai hatóságok képviselői és szakértői a robbantás előtt abban állapodtak meg, hogy esetleg más megoldást keresnek, másrészt megvárják a legközelebbi órákban előálló helyzetet.

Valószínű, hogy a víz növekedése miatt kedden reggel végrehajtják a robbantást.

A hivatalos szakértők megállapították, hogy a most fellépett áradás alkalmával a Tisza vizállása csupán 30 centiméterrel alacsonyabb, mint volt a rettenetes 1888-beli nagy áradás alkalmával.

Tiszadada is veszélyben van

Nyiregyházi tudósítónk jelenti: Tiszadadánál a zárló leve megállott. Az áradás szétrombolt tutajok gerendáit sodorja a Tisza kanvarulatához s itt a jéggel együtt mintegy két kilométernyi szakaszon óriási torlaszt emelt. A Tisza ennek következtében hatalmasan megduzzadt, úgy, hogy Tiszadada válságos helyzetbe került. Mikecz alispán a veszély elhárítására nyomban sürgős intézkedéseket tett s a katonaság segítségét vette igénybe. Ma a reggeli órákban utászok mentek ki a torlaszhoz, hogy felrobbantsák.

ság elé. A szociáldemokrata pártok mindenütt együttműködnek fontos kérdésekben a polgári pártokkal és mi is a demokrácia kivívása érdekében haladtunk együtt velük. A szomorú csak az, hogy a polgári pártokat nem lehet olyan aktivitásra bírni, mint amilyet az ügy megérdemel. A pártot azonban nem lehet izolálni.

szükséges, hogy a demokratikus pártokkal a parlamenti küzdelmekben együtt legyünk.

— Vádjokat a kurzussaitó ugrasztotta be pártalakulásukba. Ezután megindult az egy napig tartó vita a pártvezetőség jelentése fölött.

Biró Dezső határozati javaslatában kérte annak kimondását, hogy utasítsák az új pártvezetőséget, hogy csak olyan pártokkal szövetkezzenek, amelyek az októberi forradalom programját magukévá teszik.

Szedő Ferenc képviselő hangoztatta, hogy a nehézségekkel és akadályokkal szembeállva, többet és jobbat szeretne látni a pártvezetőségtől.

Stromfeld Auréli tapssal üdvözölte a kongresszust. A jelentésből kiténik, hogy a vezetőség a kormányzatot hiába akarta jobb belátásra bírni. E helyett a kormányzati rendszer megváltoztatását tűzi ki föladatául. A proletáriátusnak legközelebbi föladata az októberi vívmányok elérése.

Halász Alfréd határozati javaslatában kéri, hogy a pártgyűlés helyreállítása érdekében minden lehetőtt kövessenek el.

Pronner Sándor válaszlát ezután az ellenzéki szónokoknak. A szakadás az egységnek nem ártott meg. Mi nem októberi, hanem a pártprogram alapján állunk. A polgári pártokkal való együttműködés tekintetében azt feje, hogy ne kössék meg az új pártvezetőséget kezét.

A közszabadságok kivívása érdekében mindenkiel szövetkezni kell és ez a polgárságnak is életérdeke.

Szombaton zsúfolt karzatok előtt Kéthly Anna

a péntek délután fölosztatott nő-kongresszus eseményeit ismerette nagy fölháborodás közben.

Rendőrök és detektívek csoportja fogadta a nőket — mondta Kéthly, — akik állandó közbeszólásaikkal és okvetetlenkedésükkel zavarták a tanácskozásukat. Amikor három nő a teremből kiment, rendőrök mentek utánuk. (Felkiáltások: *Tormay Cecília után miért nem mentek?*)

Hegyi Imre (Győr) kijelenti, hogy legutóbb a győri választásnál a polgári pártok állásfoglalása miatt bukkant meg Vámbéry Rusztem.

Ezután a vitát berekesztik és Bíró Dezső okolja meg határozati javaslatát.

Propper Sándor kijelenti, hogy életkérdésekben szükséges együttműködni a polgári pártokkal, de luxuskérdésekben nem muszáj.

**Ekkor lép be Vanczák János, akit lelkesen ünnepel a kongresszus.**

A küldöttek és a karzat hallgató-sága állva tapsolja a börtönből kiszabadult szocialista képviselőt. A délelőtti tanácskozások a pártvezetőség és a parlamenti frakció jelentésének elfogadásával értek véget. A jelentés elfogadása ellen mindössze ötven szavazat. Délután Arthur Crispian, a német szocialdemokrata párt küldöttje üdvözlö a kongresszust. — A kapitalizmus — mondotta — a fasizmus-sal akarta legyőzni a szocialdemokráciát. Egveseket legvilkolhatnak, üldözhetik, a tömegeket, de az eszmét megsemmisíteni megsemm tudják. Az európai államok berlini követei kijelentették, hogy *ni egységes Európára van szükség és ehhez a véleményhez csatlakozott Magyarország követe is.* Peyer Károly ismertette a napirend második pontját, a munkanélküliség, a politikai és gazdasági helyzet kérdését.

**A békeszerződések a jegyverek diktatúrája alapján jöttek létre és állandóak nem lehetnek.**

Locarno nem a kapitalizmusnak, hanem az angol munkásságnak az érdeme és ezzel a ténnyel McDonald heírta nevét a világtörténelembe. A magyar kormány eddig olyan *ostoba irredenta politikát folytatott*, amelyvel nem szerették vissza egy falut sem, hanem csak egyútvé Kovácsolták az utódállamokat. Nincs az a bolsevista rendszer — mondta —, amely olyan tökéletesen tönkre tudta volna tenni a magyar középosztályt, mint ahogy ezt a mai rendszer csinálta. A középosztály már csak névleg különbözik a proletáritástól és fölládozta mindenét a haza oltárán, amelyet ujabban tözsdének kereszteltek el. A királykérdés a miniszterelnöknek nem aktuális, de vannak körök, amelyek működéséből foggal lehet arra következtetni, hogy *nemcsak a királykérdés fölvetését, de a végrehajtását is aktuálisnak tartják.* (Zajos fölkiáltások: *Éljen a köztársaság!*) Ő is azt hangoztatja, hogy adódhatnak helyzetek, amikor a polgári pártokkal együtt kell működni.

Utána Propper Sándor tartotta meg előadói beszédét: Szeretnénk megmagyarázni az emigránsoknak, hogy az a küzdelem, amelyet az ellenforradalom likvidálásáért folytatunk, őszinte és komoly küzdelem. Lehetséges állapot, hogy többszörös evilkosok szabadon járnak. (Gyulázat! — zúciák minden oldalról.) — Pesthy is megállapította, hogy

a bíróságok elleni antipátia arra vezethető vissza, hogy nem bírói munkára kényszerítették a bírákat.

Vass is kijelentette, hogy az igazoltatási eljárások humbugok voltak. A közalkalmazottakat nem engedik szervezkedni szocialdemokrata alapon, mert a termelést féljük tőlük. (Fölkiáltások: *Éljen Uffalussy!*) Okos kormányzat nem várja be a Bastille bevételét.

Vasárnap reggel Holló János (Debrecen) a parlamenti irakció egyes tagjairól mond éles kritikát.

A parlamenti irakció egy része — mondja — nem teljesíti kötelességét, távollartia magát a munkától.

Dr. Kiss Jenő hosszabb beszédet mondott. A trianoni Magyarországon nem fér el az óriási apparátus.

Peyer Károly javaslatára elvetik azt az indítványt, hogy a *nemzetgyűlés meghosszabbítása esetién a szocialista képviselők tegyék le a mandátumukat.*

A délutáni folytatolagos tanácskozáson a jelentés elfogadása után Büchler József a pártszervezeti szabályzat módosítását terjeszti elő. Beszédét azonban váratlanul izgalmas esemény zavarja meg.

**A jobboldali karzatról röpiratokat dobálnak a terembe**

egy ellenzéki csoport tagjai. A röpiratokat fölháborodással és zúciákkal fogadják. A rendőrtanácsos azonnal detektíveket küld le a terembe, hogy a nyomtatványokat szedik össze és kobozzák el. Alig csillapodik le az izgalom, amikor néhány perc múlva már a *baloldali karzatról árasztják el az üléstermet nyomtatott röpiratokkal.* A rendőrök két embert állítottak elő a röpiratosztogatók közül a VIII. kerületi kapitányságra. A röpiratosztogatók Haidu Tivadar 20 éves szabó és Káldi József 20 éves cipészegéd voltak. Izgalmatásuk után elbocsátották őket.

Izgalom elléttével Peyer Károly sainálkozását fejezte ki az incidens fölött, majd folytatták a pártszervezeti szabályzat tudósításának vitáit. A kisebbségi véleményt Pásztor Imre küldött terjesztette elő, aki javasolta, hogy

**jövőben a kongresszuson a képviselőknek és mindazoknak, akik hivatalból vannak kiküldve, ne legyen szavazati joguk. A kongresszus nagy viharok közepette ezt a javaslatot magáévá tette.**

A tárgyalást ekkor félbeszakították és az elnök elrendelte a párt tisztikarának megválasztását. A kongresszus küldöttei közül 334-en szavaztak, a szavazatokból azonban 40-et megsemmisítettek. A szavazás eredménye szerint az *újonnan megválasztott pártvezetőségi tagok lettek: Farkas István, Kabók Lajos, Kéthly Anna, Schmidt Vilmos, Kitaiba Lajos, Horvitz Gábor, Peyer Károly, Propper Sándor, Szakatis Árpád, Takáts József és Vanczák János.* A szavazás eredményének kihirdetése után Kabók Lajos elnök berekesztette a kongresszus tanácskozásait. Megemlékezett az üldözésekről és a pártállomány azokról a munkatársairól is, akiket — mint mondotta — *mint betörőket börtönből tartanak.* Oriási zúciák tört ki Kabóknak e szavaira és a rendőrtisztviselő figyelmeztette Kabókat, hogy más hangon folytassa zárszavát. A pártkongresszus három napos tanácskozása a szocialista induló elénekklésével ért véget.

**A nőmunkások kongresszusa,** amelyet pénteken akartak megtartani az építőmunkások Aréna-uti otthonában, már izgatott hangulatban indult meg, különösen Kéthly Annának a parlamentben elmondott háboruellenes beszédének hatása alatt. A kongresszus résztvevői többször hangoztaták:

— **Le a háboruval!**

Végül is a jelenlévő rendőrtisztviselő a szónoktól megvonta a szót és **küirítette a termet.**

A kongresszus résztvevői átvonultak a pártkongresszusra.

## Az iparos tanonc- és segéd-munka kiállítás díjnyertesei

Az ipartestület által rendezett tanonc- és segéd-munkakiállítás iránt a városban szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult meg. A termék, amelyek zsúfolva vannak a több ezer kiállított tárggyal, alig tudják befogadni a látogatók nagy számát. A nagy érdeklődésre való tekintettel a kiállítás idejét január 1-ig meghosszabbították.

Az a munka, melyet összehordtak, a kiállítás becsületére válik Debrecen iparosainak. Igen sok munka versenyre kel az iparművészeti munkákkal is, olyan tökéletes és izlées a kivitelük. A zsűri már napokkal ezelőtt megvizsgálta a kiállított tárgyakat és megejtette a díjazást. A kiállítás rendezősége azonban még a mai napig sem készült el a díjazásra vonatkozó jegyzőkönyvekkel és így csak úgy tudtuk megszerezni a díjat nyertek neveit, hogy a termeket sorba járva, összeirtuk a neveket.

### Az asztalosiparban

díjat nyertek a következők: Krissmann László szorgalmi oklevél, Szabó István elismerő oklevél, Sehnjó Gyula szorgalmi oklevél, Hodák Sándor bronzérem, Sinai Tibor elismerő oklevél, Szedlák Gyula elismerő oklevél, Kovács István elismerő oklevél, Váradi Tibor ezüstérem érdemelt pompás sakkasztalával, melyet már meg is vettek a kiállításon. Kiss István elismerő oklevél, Vég Dániel kamarai ezüstérem, Berényi György, Simon Ferenc bronzérem, Fényes László ezüstérem, Szabó Ferenc kamarai ezüstérem, Serdült Sándor elismerő oklevél, Erdőhegyi István elismerő oklevél.

### Férfiszabók:

Hegyi Endre ezüstérem, Széchenyi Ferenc elismerő oklevél, Szabó József elismerő oklevél, Klein Lajos bronzérem, Szuhovszky Pál, Cseke Lajos bronzérem és szakosztályi díjazás, Moskovics Hugó ezüstérem, Erdős János bronzérem és szakosztályi díj, Hevele Antal elismerő oklevél, Soós Zsigmond elismerő oklevél, Nagy Gyula ezüstérem, Tarasi Gyula elismerő oklevél, Sulyok Árpád ezüstérem, Bácsi Lajos elismerő oklevél.

### Női szabók:

Sági Mária szorgalmi oklevél, Skultéti Sándor ezüstérem, Sellyei Anna bronzérem, Baranyai Julianna szorgalmi oklevél, Szovabor Károly ezüstérem, Papp Rózi szorgalmi oklevél és szakosztályi aranyérem, Berger Magda szorgalmi oklevél és szakosztályi ezüstérem, Kovács Lona bronzérem, Balogh Iona szorgalmi oklevél, Madarász Margit szorgalmi oklevél, Nagy Rózi bronzérem, Tokai Imre szorgalmi oklevél, szakosztályi ezüstérem, Losonczy Iona szorgalmi oklevél, Juhász Róza bronzérem, Mester Erzsébet, Kovács Katalin szorgalmi oklevél, Tanner Erzsébet kamarai ezüstérem, Papp Géza, Botos Rózi, Bálicsi Piroska szorgalmi oklevél, Nagy Iona szakosztályi ezüstérem, szorgalmi oklevél, Filőp Sándor szakosztályi aranyérem, bronzérem, Horváth Gizike bronzérem, Katona Julia szorgalmi

oklevél, Szabó Julia szorgalmi oklevél.

Sipkovics Béla üvegesítő ezüstérem, Kostya Gyula ékszerész ezüstérem, Vági István műhelyéből, Katz Endre ezüstérem, Leitner Zoltán, Attmann Sándor ezüstérem, Grosz Farkas bronzérem, Csehi Ferenc aranyműves ezüstérem.

### Kalapkészítők:

Horváth Erzsébet szorgalmi oklevél, Tötös Eszter bronzérem, Szedlák Mária szorgalmi oklevél, Csonka Ibolyka szakosztályi érem, Nagy Eszter bronzérem, Vajda Rózi elismerő oklevél, Ujházy Jolán ezüstérem, Kovács Erzsébet bronzérem, Reisinger Margit ezüstérem, Bernáth Mária elismerő oklevél, Bánki Mária bronzérem, Aszódi Erzsébet szorgalmi oklevél, M. Nagy Eszter bronzérem, Safranek Gábor timár bronzérem, Bogva János timár ezüstérem, Ilvés Sándor timár bronzérem.

### Cipőfelsőrész-készítők:

Silbener József bronzérem, Fereny József cipőfelsőrész-készítő bronzérem Turi Sándor, Pap Erzsébet cipőfelsőrész-készítő bronzérem, Halász Béla, Stern Károly, Lusztig Sándor, Forró Imre bronzérem, Nagy Imre ezüstérem, Komlósi Lajos, Haas Béla elismerőoklevél, Horváth Mariska elismerőoklevél.

### Cipészek:

Ili, Falussy Károly elismerőoklevél, Gulvás István szorgalmi oklevél, Lé-nárt Dávid elismerőoklevél, Valsik János bronzérem, Farkas Kálmán bronzérem, B. Nagy János elismerő oklevél, Paitás István bronzérem, szakosztályi ezüstérem, Sumiden Sándor bronzérem, Taskó József kamarai ezüstérem, szakosztályi aranyérem, Boros Károly elismerő oklevél, Koller Károly szakosztályi bronzérem, Rákonvi István bronzérem, Fehérvary János ezüstérem, szakosztályi ezüstérem, Szilágyi Antal bronzérem, Szécsi István ezüstérem, Kárász Zsigmond ezüstérem, Szilágyi Antal, Kolozsvary István eszmadia kamarai ezüstérem, bronzérem.

### Sütőiparosok:

Schneider János ezüstérem, Schneider Mihály ezüstérem, Király Imre bronzérem, Kraicsi Béla szorgalmi oklevél, Kraicsi József elismerőoklevél, Turi Mihály szorgalmioklevél, Kisfalussy Dezső mézeskalácsos ezüstoklevél. Nagy Márton, Nagy József szűcs, ezüstérem, Gönczy László bronzérem, Ilvés Sándor bronzérem, Bíró Edith, Erdei Iona paplanos, bronzérem, Lelész Imre kötszerész, bronzérem, Tóth Ferenc kanta-fakészítő, bronzérem, Csnkás Lajos, Bucsó Gyula, Tunyogi Gyula reszelővágó, bronzérem, ifi. Seres Sándor könyvkötő, Ezüstérem, Tulcsik Anna fényképész, ezüstérem, Bartha Gábor fogtechnikus, bronzérem, Bartha Sándor fogtechnikus, ezüstérem, Taraszovics Zoltán reszelőkészítő, bronz, Peti Lajos éthordó aztalterítővel ezüstérem érdemelt.

### Géplakatosok:

Csernyák Pál ezüstérem, Molnár Jenő bronzérem, Kovács Lajos, Nagy Zoltán ezüstérem, Nagy Sándor, Kosik Sándor, Tözsér Sándor, Kere-

**UJÉVRE**  
több ezer méter selyem, szövet, barchet, karton, sefir, vászon  
**MARADÉKOT**  
a vég áránál 33%-kal olcsóbban elad  
**Króh-áruház**  
Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos-utca sarok.

**Szilveszteri vacsora**  
az Arany Bika éttermében  
BIKA ERŐLEVES, LIBAMÁJ PÁSTÉTOM  
Némethné asszony módra, MALACPECSENYE  
pezsgős káposztával, FARSANGI FÁNK, SAJT.  
Terítékenként 90,000 K.  
Asztalok megrendelhetők a Bika portánál.

**Nagy meglepetés!** Debreceni Kereskedők és Utazók NAGY SZILVESZTER-ESTÉLYÉN  
(Saját helyiségünkben) FROHNER NAGYTERMÉBEN. Tagokat és vendégeket szívesen látunk. **Belépődíj nincs.**

zsi Béla, Boros Jenő, R. Szabó Lajos, Bokor Antal, Csernvák István, Nagy Antal, Karabinszky Béla, Baumann Vilmos, Horváthi László, Bogáts Bertalan, Szilágyi Jenő, Pető Sándor, Mester János, Kepes László, Kamli Jenő, Ilvics Lajos, Koczka Zoltán szorgalmi oklevél, Szabó József, Morvai Viktor, bronzérem, Koch László ezüstérem, Kopperdák Tihannér, Földi János, Kocsis Béla, Benedikt József, Stettler Béla, Varga Ferenc, Fodor Antal, Kópiáry Károly, Makai János, Boglvas Géza, Katona Béla, Fodor Antal, Varga Ferenc szorgalmi oklevél, Nagy István bronzérem, Barakonvi Géza ezüstérem.

Szabó Lajos kádár, ezüstérem, Varga Géza kádár, bronzérem, Frám Lajos kádár, ezüstérem, Bialek Gyula kádár, bronzérem, Sántha Károly cukrász, ezüstérem, Tönkö József faszobrász, Ullaky Lajos faszobrász, ezüstérem, Barna István kárpitos, ezüstérem, Svéd Antal kőfaragó, szorgalmi oklevél, Karczalai Antalné fényező, bronzérem, Gellért László, Veitzy Miklós kovács, bronzérem, Szász Gyula, Adám Dávid kárpitos, ezüstérem, Kalmár István kovács, ezüstérem, Erdői József, Mátyás Lajos, lakatos, bronzérem, Hüsi József lakatos, bronzérem, Szász István, Némethy Lajos ezüstérem, Tanner Ignátz bronzérem, Lovász Lajos lakatos, akamarai ezüst, Sövényi József ezüstérem, Facsar József lakatos, ezüstérem, Törő Sándor lakatos, bronzérem, Molnár József lakatos, ezüstérem, Bartonek András szobrász, bronzérem, Virág György kosárfonó, ezüstérem, Farkas András orgonaépítő, bronzérem, Sükkös Károly kőfaragó, bronzérem, Sanyti József vésnök, ezüstérem, Petrohai Sándor kőfaragó, bronzérem, Harró Károly kőfaragó, kamarai ezüstérem, Engelbrecht Lipót kőfaragó, bronzérem, Bécsi Károly kerékvártó, ezüstérem, Tonnek József kovács, bronzérem, Kósa Lajos címfestő, ezüstérem, Burg Endre hádogos, elismerőoklevél, Taita Imre kosárfonó, bronzérem, Csáki Mihály mérlegkészítő, bronzérem, Veszely Antal hádogos, bronzérem, Papp Elek címfestő, ezüstérem és szakosztályi ezüstérem, Matusek Gyula mázó, bronzérem és szakosztályi aranyérem, Tóth Mihály kovács, bronz, Varga Sándor szüigvartó, ezüstérem, Budai József hádogos, bronzérem, Bali József kovács és Tóth Antal kerékvártó, bronzérem, Pocsav András vasöntő, bronzérem, Papp János műszerész, ezüstérem.

A kitüntetést nyertek teljes névsorát nem volt módunkban leközlölni, mert sok tárgyról hiányzott a készítő s díjat nyert iparos neve. A rendezőbizottság valószínűleg csak a jövő évben fogja kiadni a teljes névsort.

**A Nyíregyházi Vasutas Sport Egyesület Szilveszter-estje.** A Nyíregyházi Vasutas Sport Egyesület Szilveszter napján este fél 9 órakor az állomásépület összes helyiségeiben műsoros táncestélyt rendez. A műsora a zenekar nyitánya vezet, Jóljárt József kuplázik, Meinhardt Pipi és Petneházy Margit klasszikus táncokat léptenek, Leskó Anna dalokat énekel, Szabó Irén, György Pál, Sándor József, György Jenő, Marczinek Dezső és Hojós Vencel pedig jeleneteket adnak elő: zongorán Jakab József kíséri. Műsor után reggeli tartó tánc lesz, szépségversennyel, világpostával, konfettisatával és sorsolással.

## Kállay Tibor lesz a Pénzügyi Központ elnöke

### A belügyminiszter testvérét kombinálják pénzügyminiszternek

Budapesti tudósítónk jelenti: Kormánypart körökben befejezett ténynek tartják, hogy **Walkó Lajos kereskedelmi miniszter megváltik tárcáját** és véglegesen átveszi az általa most ideiglenesen vezetett külügyi tárcát. Felmerült az a kombináció, hogy a kereskedelmi tárcát **Bud János** veszi át, Bethlen gróf miniszterelnök azonban ragaszkodik **Bud pénzügyminiszterségéhez** s egy a kereskedelmi tárcát kétöltésére **Rakovszky Istvánt, Rakovszky Iván ügyminiszter testvérét kombinálják**, aki egy terménykeeskedő cég vezetője és a tőzsdetanács tagja.

Szóba került **Kállay Tibor** volt pénzügyminiszter is, mint a kereskedelmi tárcát jelöltje, az azonban máris befejezett oldognak tekinthető, hogy

a volt pénzügyminiszter néhány napon belül a Pénzügyi Központ elnöki méltóságát foglalta el, a visszavonuló Schmidt József, Wekerle volt államtitkára tudódiaként.

### A kultuszminiszter karácsonyi fájvédő cikke

Az egységes párt mérsékeltbb részében aggodalommal olvasták **Klebsberg** gróf kultuszminiszternek egyes vidéki fájvédő lapokban írt karácsonyi cikkét, amelyben a nyilatkozó diktatúrát követelő fájvédőkkel helyezkedett azonos platformra. A mérsékelt egységespártiak a rövidesen megtartandó pártértekezleten akarják rábírní a kultuszminisztert, hogy a jövőben óvatossággal nyilatkozzék.

## Városi tisztviselő választás előtt

Néhány óra választja el az érdekelteket és érdeklődőket a városi tisztviselői állások betöltésének fontos eseményétől. Az érdeklődés teljesen jogos és megokolt, mert hiszen a jól megválasztott tisztviselőtől, attól, hogy arra való tisztviselőt illett a polgárság a tisztviselői székbe, függ Debrecen közigazgatásának jósága és ezzel nagy részben Debrecen polgárságának nyugodt élete.

Ma már a közigazgatás élete annyira beleolvad a polgárságnak nemcsak a közlél kapcsolatos tevékenységébe, hanem igen sok esetben magánéletének megnyilvánulásaiba is, hogy

### a helyesen megszervezett községi adminisztráció nagyon is érdeke a város polgárságának.

E pillanatban, amikor egész sor tisztviselői állás kerül betöltésre, meg kell állapítani, hogy Debrecen városi tisztviselői kara elsőrangú, amely helyét becsülettel állja meg és tehetségben, szorgalomban kiváló. Épen azért nehéz a kiválasztás, de a nehézségből is kivezető vezérfonalat lehet a válogató, ha mérlegre teszi a tehetség és szorgalom mellett a szolgálati érdemeket és a szolgálati időt.

A városi tanács, amely többször és behatóan foglalkozott az állások betöltésének kérdésével, a maga részéről — mint kétségtelenül legilletékesebb faktor e kérdésben — az egyes állások betöltésére

### a következő hivatalos jelölést eítette meg:

A főjegyzői állásra **Vásáry István dr. polgármester-helyettes, tb. főjegyzőt;**

a tanácsnoki állásra **Balla Bertalan dr. tb. tanácsnokot;** az árvaszéki elnöki állásra **Tóth Emil dr. tanácsnokot;**

a két árvaszéki ülnöki állásra **Szabó Elek tb. tanácsnokot és Kiss Sándor dr. tb. árvaszéki ülnököt;**

az ügyészi állásra **Des Combes Emil dr. tb. ügyészt;**

az első aljegyzői állásra: **Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnokot;**

a három aljegyzői állásra **Joó István dr., Veress Géza dr., Balogh Sándor dr. főispáni titkárt, tb. aljegyzőket.**

a négy I. osztályú fogalmazói állásra, amennyiben **Des Combes Emil dr. ügyész lesz, Csóka László dr., Várady Sándor, Poroszlav László és Való Antal dr. tb. aljegyzőket;**

a két II. osztályú fogalmazói állásra **Pálffy Zoltán dr. és Orosz Árpád tb. aljegyzőket;**

a két tisztí orvosi állásra **Szaplonczay Gyula dr. és Trocsányi Béla dr. orvosokat jelölte.**

A városi tanács jelölésénél meg kell állapítanunk megelégedéssel és örömmel, hogy az annak az elvnek, amelyet előbb hangoztattunk, hogy a tehetség és szorgalom mellett a szolgálati érdemet és a szolgálati időt is figyelembe kell venni megfelelően történt. A tanács nagyon helyesen így járt el.

Csupán egy megjegyzésünk van erre a jelölésre és ez

**az orvosi állások betöltésére vonatkozik.** Tudomásunk szerint a belsőségi orvosi állásra **Berényi István dr. külsőségi**

tisztí orvos is pályázott, aki köztudomás szerint és a tanács elismerése szerint is közkedvelt, nagy szorgalmu, lelkiismeretes és nagytudású tisztí orvos a városnak, aki a legteljesebb elismerésre méltóan látta el hosszú időn át a külsőségi egészségügyi szolgálatot és így minden joga és méltányossági alapja megvan ama kérésének, hogy ő legyen a belsőségi tisztí orvos. Megokoltabbá teszi ezt a kérést még különösebben az is, hogy a községnek hatalmas tábora óhajtja bejövételét a belvárosba, tehát a páciensek, az egészségügyi szolgálatát igénylők és óhajtók serege is háta mögött áll e kérésnek.

Egyébként — ismételjük — a tanács jelölése helyes. Azok a fiatal tisztviselők pedig, akik most nem kerültek sorra, bár szintén érdemes tisztviselői a városnak, megvizsgálódhatnak, hogy a februárban történő nagyobb arányú választásnál sorra kerülhetnek.

## Dienzl Oszkár veronállal megmérgezte magát

Budapesti tudósítónk jelenti: Budapest zenei és színházi élete megdöbbentő tragédia hatása alatt áll: **Dienzl Oszkár**, a kiváló zeneszerző szerdán éjszaka váci uccai lakásán veronállal megmérgezte magát s másnap a Pajor-szanasatóriumban meghalt.

Családi okkal igyekeztek magyarázni **Dienzl Oszkár** öngyilkosságát azzal, hogy első feleségét, **Rácz Ernát** akarta rávenni, hogy újból a felesége legyen és miután **Rácz Erna** ezt a kérését minden alkalommal elhárította, sőt karácsony estéjén sem akarta vendégül látni, **Dienzl Oszkár** emiatti kétségbeesésében követte volna el az öngyilkosságot. Állítólag **Dienzl Oszkár** bucsulevelet intézett első feleségéhez és ebben tettének magyarázatul életuntagságát említette.

Szerdán este hét óra tájban tért haza **Dienzl** váci uccai lakására, ahol meglehetősen szótlanul vacsorázott meg családjá körében, majd dolgozószobájába vonult és ott hosszasan játszott zongoráján. A túlfeszített munka megörölte idegzetét, ez megnyilvánult utolsó napi viselkedésében is, de családjá nem gondolt semmi rosszra.

De éjjel után **Dienzl** zongorája elhallgatott és ekkor aludni tért.

Másnap reggel azután habzó szájjal, eszméletlenül találták ágyában **Dienzl** és már az orvosi segítség is megkészt, a következő nap **Dienzl** a Pajorszanasatóriumban kiszüvedett.

Temetése kedden délután lesz.

## A nóta vége

hogy

**NEUMANN NÁNDOR**  
festéküzletében  
vásárolhatunk legjobban és  
legolcsóbban!

**Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,**  
selymek, divatflanelék és mindenféle  
**OSZI DIVAT UJDONSÁGOK**  
naponta érkezők!

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséreni!

**Aszódi és Róth divatáruháza**

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítól.  
Tisztviselőknek 5% kedvezmény!

**Alpár Gitta, Duliyen Klára** hegedűművésznő, **dr. Székelyhidy Ferenc**  
együttes hangversenye január 5-én este 8 órakor a Bikában.  
Jegyek válthatók Csanak József r.-t.-nál, Piac ucca 51. és a MÁV. II. Menetjegyirodában Piac ucca 56. sz.

## Szépén sikerült a Petőfi Dalkör műsoros estéje

Pénteken este tartotta meg az Arany Bika kistermében a Debreceni Petőfi Dalkör műsoros táncestét, amely minden tekintetben igen szépen sikerült.

A műsoros estét, amelyen igen szép és nagy számú közönség volt jelen, Rácz Laci zenekarának precíz nyitányával kezdődött, majd a Petőfi Dalkör adott elő művészi kiforrottsággal több magyar dalt, majd Kovács Gyula Pósa Lajos hazafias versét szavalta el nagy hatás mellett, majd Kovács Bella adott elő tisztán esengő hangon irredenta dalokat. Gombos Ferenc magyar dalokat énekelt érzéssel. Nagy Kálmán és Nagy József pedig humoros számaikkal szereztek a közönségnek sok derűs percet. A Petőfi Dalkör különösen a pusztai dalok interpretálásával aratott nagy sikert. A sikerben nagy része van Pálffy Lajosnak, a Dalkör azigis karnagjának. Műsor után tánc következett s a tánc Rácz Laci nótái mellett a reggeli órákig tartott.

## A keddi rádió

3.00 Budapest (546): Felolvasás.  
4.00 Leipzig (452): Hangverseny.  
Stuttgart (446): Hangverseny. 4.15 Dortmund (283): Táncczene. Bécs (530): Hangverseny. 4.30 München (485): Johannes Brahms-hangverseny. Königsberg (463): Hangverseny. — Frankfurt (470): Richard Wagner-hangverseny.

5.00 Breslau (418): Gilbert és Sullivan-hangverseny. Budapest (546): Hangverseny. 5.45 Dortmund (283): Chopin-hangverseny.

6.30 München (485): Zongora-hangverseny.

7.00 London (365): Könnyű zene, Birmingham (479): Hangverseny. 7.38 Dortmund (283): Hektor temetése, melodráma. Königsberg (463): Brahms-hangverseny. München (485): Végre egyedül, operett.

8.00 Breslau (418): Templomi hangverseny Hamburg (395): Lumpacius vagabundus. Stuttgart (446): Jó éjszaka, Pantalón ur (komikus operett). Prága (546): Karácsonyi dalok. Brünn (750): Kvartett. 8.05 Grác (404): Vidám bucsu 1925-től. 8.15 Leipzig (452): Katonazene. Zürich (515): Ojasz este. 8.30 Budapest (546): Zene. Frankfurt (470): A király hadnagya (operett). 8.40 Róma (425): Zenekari hangverseny.

9.00 Berlin (505): Kamarazene Haydn-tól—Schönbergig. London (365): Offenbach burleszkjei. Bournemouth (386): Hangverseny. 9.15 Elberfeld (259): Zenekari hangverseny. 9.45 Königsberg (463): Hangverseny.

10.00 Páris (458): Ünnepi hangverseny.

— 4850 ember énekel Molnár Testvérkének gramofon lemezen, legújabb gramofonok, tánclemezek nagyválasztékban.

— Bethlehemesek a rendőrségen. Régi szép és kedves szokás volt egyes vidékeken a Bethlehem-járás. Pásztoroknak öltözött társaságok a bethlehem-i jársolt ábrázoló kis színpadot hordtak magukkal, bementek a lakásokba és ott bethlehemi énekeket adtak elő, amiért pénzt, vagy más adományt kaptak. Ez a bethlehem járás azonban lassan elfajult, egyes társaságok csak azért jártak bethlehemmel, hogy bejuttva a lakásokba, amit lehet elloplassanak. Ezért a rendőrség engedélyhez kötötte ezt a bethlehemezést. Ennek ellenére is sok társaság állt össze és járta bethlehemmel a házakat. A rendőrség ezeket összefogdosta, a rendőrségre vitte föl, ahonnan igazolás után elbocsátották a társaságot, de az eljárás megindították ellene.

## Francia detektívek nyomoznak Budapesten a hamis ezerfrankosok ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti: A hamis ezerfrankosok ügyében a budapesti rendőrség lefojtatta a nyomozást Pacurik József dr. ellen, aki állítólag intím baráti körét felhasználva a hamis bankjegyek terjesztésére. A nyomozás eredménytelen maradt, épen úgy, mint a Pacuriknál megtartott házkutatás.

A bécsi rendőrség szintén nyomoz egy Pacurik József után a bankjegyhamisítási ügyben, aki állítólag a bécsi banda élén áll. Megállapították, hogy

**a bécsi és a budapesti Pacurik nem azonos**

s így lehet, hogy a bécsi Pacurik járt Budapesten.

A Bank de France bankjegyszakértője, Jules Emmery és két párisi detektív, André Benoist és Désiré Doucet ma az új francia követvel, Georges Clinchental Budapestre érkezett.

A bankjegyszakértő és a detektívek délután ismertették Marinovich főkapitánnyal a hágai rendőrségnek Párisba küldött értesítését és bemutatnak egy Marsovszkyéknál talált hamis ezerfrankost, amelyről megállapították, hogy

**teljesen azonos a tavaly Trieszt mellett gyártott és Varsóban felfedezett hamisítvánnyal.**

Ebből arra következtettek, hogy nemzetközi banda működik. Párisból

egyenként már három hónappal ezelőtt kérték a svájci és hollandiai hatóságokat a francia bankjegyerjesztők fokozott ellenőrzésére s így sikerült elfogni Marsovszkyékat is.

A párisi detektívek holnap elsőso-ban a bankokban kutatnak. Egy Király uccai kereskedőnél ugyanis Marsovszkyéknak Budapestről történt elutazása előtt három nappal

**egy fiatalember ezer frankossal lizetett.**

A kereskedő a bankjegyet a szomszéd bankban váltotta be s most megállapították, hogy a bankó hamis. A kereskedő a letartóztatott egyikében sem ismerte fel vevőjét, úgy hogy valószínűnek látszik, hogy a bünszövetkezetnek egy negyedik tagja működött a Király uccában.

## A frankhamisítási ügy élénken foglalkoztatja a politikai köröket is

A jobboldalon is idegesen várják a fejleményeket s az evésékes pártnak a faivédőktől távolabb álló körökben rámutatnak arra, hogy a nyomozás eddig épen úgy nem produkált döntőt, mint a faivédőkkel kapcsolatos egyéb ügyekben. Épen ezért arra készülnek, hogy Bethlen gróf miniszterelnöknek Radványból való hazatérése után január első napjaiban érkeztetve hívják össze az evésékes pártot és sürgősen fogadják bizonyos körülmények tisztázását.

## Ismét Fráter Erzsébet lett a Jótékony Nőegylet elnöknője

**50 milliós kár érte a Nőegyletet egy tisztviselő ügykezelése miatt — A kár nagyrésze megtérül**

A karácsonyi ünnep után, december 27-én tartotta tisztújító közgyűlést a város háza tanácstermében a debreceni Jótékony Nőegylet. A régi, előkelő egyesület tagjai nagy számmal vettek részt a közgyűlésen s egyhangú lelkesedéssel fogadták az egyület kitűnő elnöknőjének, Fráter Erzsébetnek az elmúlt évről szóló beszámolóját.

A beszámoló vázlatát az elmúlt év eredményeit, a kitűnően sikerült báb-színház-előadásokat, a szép eredményt hozott gyűjtéseket s az egyület műsoros teaestélyét, amelyek eredményeként nagy összegek jutottak a szegények felszámolására. Az egyesület vagyonából és az előadások jövedelméből, ugyancsak az adományokból 100 szegényt állandóan gondoz, támogat, karácsonykor sikerült karácsonyi ünnepélyt rendeztek, több mint 200 szegényt, gyermeket láttak el adományokkal.

A beszámoló egyhangúan tudomásul vette a közgyűlés és az elnöki tisztségre a jövő évre is Fráter Erzsébet eddigi elnöknőt választotta meg. Aelnöknek ugyancsak egyhangú lelkesedéssel Sass Bélánét és Garda Dezsőné választotta meg a közgyűlés. Mindketten bizsgó, odaadó támogatói a jótékony munkában Fráter Erzsébet elnöknek.

A tisztikar tagjai lettek: Igazgató Szele György, ügyész Olchvárt

László, pénztáros Nagy Jenő, ellenőr Varga Pál, titkár Vállner Gyula. A nyolcvan tagú választmány tagjai:

Benkő Gézáné, Ady Lajosné, Balta-zár Dezsőné, Balog Istvánné, Balog Elemérné, Bárdos Gézáné, Bőszörményi Pálné, Dicsőffy Józsefné, Fehértői Béláné, Galánffy Jánosné, Ormódy Lajosné, vesei Nagy Enikőné, Géressy Kálmánné, Gyarmathy Istvánné, Horvay Róbertné, Kaszanyitzky Endréné, Kelemen Ernőné, Kesserű Lajosné, Rugonfalvy Kiss Istvánné, Konez Aurélné, Konrád Teréz, Komlóssy Dezsőné, Karay Sándorné, Körössy Kálmánné, Kovaliczky Antalfé, Koszorus Kálmánné, Kuti Béláné, Kúbek Erzsébet, Magoss Györgyné, Maizner Jánosné, Nagy Gáborné, Nagy Sándorné, P. Nagy Zoltáné, Pávay Józsefné, Petzkó Szokolay Ernőné, Révész Imréné, Rásó Sándorné, Rásó Istvánné, Rauchauber Ödönné, Rauchauber Jenőné, Rottler Béláné, Szabó Mihályné, Szutor Ferencné, Nagy Lajosné, Papp Károlyné, Pákozdy Sándorné, Szabó Józsefné, Szalai Ákosné, Szaponeczay Gyuláné, Szeis Györgyné, Szontagh Félixné, Szunyogh Sándorné, Szücs Gézáné, Tankó Béláné, Tervey Tamásné, Tüdős Kálmánné, Sz. Tóth Béláné, Uray Sándorné, Varga Pálné, Valter Gyuláné, Zoltán Ödönné, Vekeray

Béláné, Szeremley Béláné, Pap Perencné, Szabó Istvánné, Jenei Sándorné, Vásáry Erzsébet, Kabay Györgyné, Ferenczy Miklósné, Balázs Károlyné, Fuchsz Imréné, Kutassy Jenőné, Boldizsár Kálmánné, Csűrös Ferencné, Komoróczy Imréné, Hadházy Zsigmondné, Darko Jenőné, Belák Andorné és Székér Ernőné.

A titkári jelentés körül nagy vita keletkezett. A jelentés szerint ugyanis dr. Ador Dánielnek az egyület ügyész-pénztárosának magatartása folytán csaknem 50 millió korona kárt okozott a Jótékony Nőegyletnek. A kár nagy része ugyan megtérült, de tény, hogy dr. Ador fedezet nélkül adott ki kölcsönöket, sőt maga is tartozik nagyobb összeggel. Amikor az egyület vezetősége hirtelen vizsgálat folytán ezekre rájött, dr. Ador feüggesztette tisztjától és az ügyészi teendőket Olchváry Lászlót, a pénztárosi teendőket Nagy Jenőt bízta meg.

Az elnökség megnyugtató kijelentése után, mely szerint dr. Ador Dánielnek csak óvással, fentartással adták meg a felmentvényt, egyhangúlag elfogadták a pénztári jelentést és a jövő évi költségvetést.

Az 1926. évre a tagsági díjat évi két pengőben, 25 ezer koronában, alapító tagok díját 40 pengőben félélmillió koronában alapították meg.

A közgyűlés ezután az elnököt életévesével ért véget.

## Áhitatos és gyertyafényes, de mégis fekete volt a karácsony

1925 karácsonjának estéjén megindult a hó és vékonyka fehér lepellel borította be a földet. Épen karácsony harmadnapjáig tartott a hó, de még sem mentette meg az ünnepet attól, hogy fekete karácsonynak nevezzék. Nem, mintha az áhitatban lett volna hiány. A hívek nagy tömegekben látogatották a templomokat s a szeretet lelkes himnuszi szállottak az imák és énekek szárnyán az ég felé. Mégis fekete maradt a karácsony, mert bizony nem volt jól ruházott és jól táplált az imádkozók legnagyobb része, mert az ünnepekben nem lehetett látni a szórakozóhelyeken annyi embert, mint ezelőtti karácsonyokon.

Amint karácsony utolsó napja nem hozott sokott forgalmat a kereskedőknek, az ünnepe szórakozó kedvének learatói sem kapták meg a régi karácsonyi forgalmat. Nem volt példa ezelőtti arra, hogy a debreceni színházban a karácsonyi ünnepen egyetlen jegyet is lehessen kapni. Most alig-alig teltek meg az előadásra a széksorok és minden este lehetett látni üres párhelyeket is. A moziknak valamivel jobban ment, zsúfolt házak voltak, de a vendéglők és szórakozóhelyek, kávéházak jóformán üresek maradtak a karácsony három napja alatt is.

Az otthon töltött karácsonynak azonban nem volt meg az az előnye, hogy aiándékokban annál bővebb lett volna. Hogy milyen kevés aiándékot kaptak az emberek, az kitűnik a kereskedők felvilágításából. Ami aiándékot vásároltak, hasznos dolog volt. Ezek legnagyobb részét viszont a karácsonyi ünnepekre vették meg a jótékony egyesületek, vállalatok. A Jótékony Nőegylet, a vagongyár, világítási vállalat, a Jótékony Asztaltársaság, Dicséretes példa az Arany Bikaé, amelynek igazgatósága a szálló százharmincöt alkalmazottját látta vendégül karácsonyi ünnepején és adott nekik aiándékokat.

A karácsony esti áhitatra jellemző, hogy alig lehetett kapni Debrecenben karácsonyfát. Ünnepe szombatján már az egészen apró galvoknak is nagy keletjük volt. Viszont ugyszólván semmi más nem kelt, csak a karácsonyfa. Akinek nem volt pénze, hogy aiándékot vegyen szeretteinek, legalább karácsonyfát vitt haza, hogy a gyertyák szelid fénve mellett gondolon vissza a szeretet ünnepeit a régi, szép napokra, a dus aiándékot, zavartalan boldogságot, a munka között egy nap tiszta örömet hozó karácsonyra. Fekete karácsony!

Óh, jaj! **EGGER** Éljen!  
**MELLPASZTILLÁI**

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta beváltak

Megfajt az az átkozott köhögés

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában

Egger mellpassztilla csakhamar megszabadított

**Havi és nagyobb bevásárlásokat fűszer- és csemegeárunkban előnyösen szerezhet be**

**DEUTSCH ALBERT és FIA**  
Fűszer- és csemege üzletben (Alapított 1888. évben)  
Főüzlet: Ferenc József ut 1. Flóküzlet: Péterfia-u. 42.  
Házhoz küldés. Telefon 278. és 662. Házhoz küldés.

**HIREK**

**Baudiss Győző ny. huszárszázados meghalt.** Hétfőn hajnalban a debreceni belgyógyászati klinikán 53 éves korában meghalt Baudiss Győző ny. huszárszázados, a debreceni államrendőrség számvevőségének tisztviselője, később a Nyukosz agilis tükára. Baudiss Győző Debrecen társadalmának ismert és kedvelt tagja volt. Súlyos betegségét a román megszállás idején szerezte, amikor Nagyváradon súlyos napokat kellett átélnie a román megszállók urama alatt. Néhány héttel ezelőtt bement a belgyógyászati klinikára, ott gondos ápolásban részesült, meg is operálták, de már segíteni nem tudták az egykor daliás, de most már öszszeszeroppant emberen. Temetése szerdán délután lesz a római katolikus temető kápolnájából.

**Bírói előléptetések.** A debreceni kir. ítélőtáblánál Hangel Károly ügyész helyettesét a III. a berettyóújfalusi kir. járásbírósnál Fényes Ákost, a járásbírósnak elnökét a III. a debreceni kir. törvényszékénél Medgyessy Károlyt, Jenev Sándort, Rézler Ervint, Jankovich Jenőt, a debreceni kir. járásbírósnak Szőgyényi Gyulát a II. fizetési csoportba léptették elő.

**A Nyíregyházi Tisztviselő Dalkör álarcos bálja.** Nyíregyházi tudósítónk jelenti: A Nyíregyházi Tisztviselő Dalkör január 16-án rendezte meg álarcos bálját a Korona disztermében. A nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel a rendezőség az idén eltekint a kötelező kaliko jelmezről s mindenki tetszés szerinti öltözetben jelenhet meg, csupán az álarc kötelező. A mulatság szigorúan zártkörű, csak névre szóló meghívó felmutatásával lehet rajta résztvenni s így a mulatságon a fesztelen jókedv mellett az előkelő tónus is biztosítva lesz. A meghívóra igényt tartók Hering Barna dalköri jegyzőhöz forduljanak.

**Blayer Lajos** a maga, gyermekei, unokái, dédunokái, testvérei, sógorai és rokonai nevében fájdalomtól földre sújtva jelenti, hogy a felejtetetlen hű feleség, szerető, jó, gondos édesanya, nagy- és dédanya, ragaszkodó rokon

**BLAYER LAJOSNÉ**  
szül. **Schwarz Róza**

életének 72-ik és boldog házasságának 53-ik évében áldott jó lelkét visszaadta a Teremtőjének.  
A jobbélre szenderült földi maradványait f. hó 27-én, a debreceni temetőben helyezték örök nyugalomra.  
Debrecen, 1925 december 28. án.

Gyermekei:  
**Blayer Irén** férjével **Geizinger Károly**al, **Blayer Béla** nevével **Díósi Erzsébet**tel, **Blayer Barta** férjével **Blayer Jenő**vel, **Blayer József** nevével **dr. Koliner Gabriella**val, **Blayer Ferenc** nevével **Polgár Lillivel**, **dr. Blayer Endre**, **Blayer Margit** férjével **Guttman Andor**al.

Unokái:  
**Geizinger Aranka** férjével **Lichtman Jenő**vel, **Geizinger Józsi**ka férjével **Sándor Imre**vel, **Geizinger Marcsa**, **Geizinger János**, **Geizinger Vica**, **Geizinger Panni**, **Geizinger Mátys**, **Geizinger György**, **Blayer László**, **Blayer György**, **Blayer Piroska** férjével **Faragó Györggyel**, **Blayer Boriska** férjével **Hecht Oszkár**al, **Blayer Kató**, **Blayer Anna**.

Dédunokái:  
**Lichtman Laci**, **Lichtman Lillike**, **Faragó Jutka**, **Faragó Klári**.

**Január 31-én választja meg az ügyvédi kamara az elnökét**

**Mind többen tömörülnek Márk Endre elnöksége köré**

Tudvalevő, hogy a Debreceni Ügyvédi Kamara december 20-án megtartott közgyűlésén a két elnökjelölt **Márk Endre** és **Körösi Kálmán** dr. közt a szavazatok egyenlően oszlottak meg, mire a kamara új választást rendelt el, miután nem akarta, hogy sorshuzás után dőljön el ki legyen a debreceni ügyvédi kamara elnöke.  
A kamara újabb választó közgyűlése a megállapodás szerint január hó

31-én lesz, amire nagy felkészültséggel vonal föl mind a két párt. Kétségtelen már ma is, hogy **Márk Endre** táborá növekedik és sok olyan szavazó, aki az első választáson a másik listát támogatta, most Márk Endre lelkes híveihez csatlakozott, kik teljes bizalommal várják a választást, amelynek **Márk Endre** győzelmével kell végződnie.

**A Müpártoló Egyesület képsorsolásának eredménye.** A vasárnap hivatalosan megjelent sorsolás eredménye: I. Toroczkai Oszvald „Hársfák” c. képét, 429. sz. dr. Tóth Lajosné, egyetemi lakás, 2. Dienes János „Ősz” c. festményét, 223. sz. Bányai József járásbíró, Fűvészkert ucca 9. szám, 3. Nagy Sándor „Merevedés” c. szobrárt, 513. sz. Horváth Andrásné Kossuth ucca 40. szám, 4. Kovács János „Napsütés” c. képét, 37. sz. Dávid Évike, Thaly Kálmán ucca 14. szám, 5. Nagy Ferenc „Faluvege” c. festményét, 175. sz. Szil János tanár, Társulati Polgári Iskola, 6. Balzer György „Ut az erdő felé” c. képét 116. sz. Demetrovics Dezső csendőrszázados, Hatvan ucca 6. sz. A képek a kiállítás lezárásakor, január 2-án a pénztárnál átvehetők. A tárlat kedden a városi közgyűlés miatt zárva marad. Szerdán, e hó 30-án ismét megnyílik s 12 órakor G. Szabó Kálmán festőművész tart tárlatvezetést.

**Eljegyzés.** Dr. Friedmann Lajos orvos eljegyezte Perstein Ellát Perstein Samu földbirtokos leányát Nyírkarászról.

**Eljegyzés.** Dr. Friedmann Lajos orvos eljegyezte Perstein Ellát Perstein Samu földbirtokos leányát Nyírkarászról.

**GERBAUD, FLORIS, HELLER, LUKÁCS, MAUL DESSERTER, MILKA, GALA PETER, SZERENOSI CSOKOLÁDÉK, KÜLÖNFÉLE CUKORKÁK Cukorkaüzletben Plac-u. 55., Hungária kávéház mellett.**

**Berzöki fényképészeti műterme** ünnepnapokon is nyitva. Tisztviselő igazolványba képek új rendelés szerint készülnek, előnyös árban.

**UJÉVRE NÉVJEGYEK** a legolcsóbb árakon, a legrövidebb idő alatt készülnek Hegedűs és Sándor r. u. könyv és papírkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.

**Hősi emlékmű, sárcsók javítása Meláné Testvérekéknél, Nagytemplomnál. Telefon 721.**

**RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.**

**Lemezdények, öntöttvasedények, kerámia tárgyak legolcsóbban Kovács Ottóval vásárolhatók. Bika mellett serkent.**

**Tűkőgyártás, üvegesítés, lakatosok tűkőzése. Sipkóvitó, Szív u. 14-16. Telefon 256**

**SZÍNHÁZ**

**MUSOR:**  
Kedd: **Marika**, vizjáték. **Premiere.** D) bérlet.

Szerdán délután 3 órakor **Pintyőke** operett. **Jaczkó Cia** vendégfellépte. Este 7 órakor **Marika**, vizjáték. C) bérlet. Este fél 11 órakor **nagy szilveszteri kabaré Jaczkó m. v., a színház társulat, Saltanova és Nikita.**

**Filharmonikus hangverseny Hajduböszörményben.** A hajduböszörményi intelligencia a debreceni kitűnő katonazenekart Nöth Antal karmesterrel az élén, az októberben tartott hangverseny sikere után újból meghívta egy második filharmonikus hangversenyre. A hangverseny sikerét biztosítja a katonai zenekarunk 44 kiváló tagja. A hangversenyt 29-én este 8 órai kezdettel a következő műsorrall tartják meg. 1. Mendelssohn: „Ruy Blas” nyitány. 2. Köszegi Árpád: Milyenek voltak az öskeresztyének? 3. Verdi: Rigoleto. 4. Beethoven: VI. szimfónia. 5. Liszt: II. magyar rapszódia. 6. Berlioz: Marche Hongroise.

**A színház iroda hírei:**  
Marika premierje ma, kedden D) bérletben. Az idillikus, nagyszerű magyar levegőjű darab, amely Budapesten már az 50-ik en suite előadásához közeledik, tulszárnyaita az utóbbi két legnépszerűbb darab. A vén gazember és a Süt a nap sikerét is.

Olvassa el a falragaszokon a színház szilveszteri műsorát.

**Jaczkó Cia** délután 3 órakor **Pintyőke** operettben, este saját külön műsorával a fél 11 órai kabaréban a színházban.

Csak a színház fél 11 órai szilveszteri kabaréján lépnek fel a tagok új eredeti műsorokkal.

**Jegyek** a Szilveszteri napi előadásokra már válthatók.

**Mozgósínházak:**

**VIGSZÍNHÁZ:** Cecil De Mille remekműve a **Radius-Paramount** a legnagyobb filmje Az élet tékozlói, 3 részben, I. rész. A pillangó tánc. II. Tűzvirágok. III. Az égi ösvény. Mind a három rész egy előadásban. A főszerepeket ugyanazok játsszák, akik már a Tizparancsolatban jelét adták utólérhetetlen művészi tehetségüknek. E ragyogó társadalmi dráma megadja a feletet arra, hogy egy tökéletes filmnek milyenek kell meseszövevényben, rendezésben, művészi látékban és kiviteiben lennie. E film a főváros legelső mozi színházaiában mindenkor zsúfolt ház előtt pergett le.

**Jön! Monsieur Beaucaire** (Figaró öfensége). **Rudolph Valentinó**, **Bebe Daniels**, **Lois Wilson** és **Doris Kenyon**al.

**APOLLO:** Amerika legjobb lovasával: **Thomsonnal** megy. Az **ördög lovas**. A legszebb cow-boy film, 5 felvonásban. Az utólérhetetlen lovastűzűkötőn kívül a darab meséje teszi, amely feltétlenül méltó riválisa a **Tom Mix**-filmnek. **Kisérők:** Magyar Híradó és két amerikai burleszk.

**Jön! A Démon** (A fehér majom). **Barbara La Marr**al. A **fičko:** **Laura La Plante** és **Hoot Gibson**al.

Szilveszter estén **Apolló**, **Urania** és **Vigszínházban** háromórás vigest, melyen igen sok ajándék lesz a közönség között teljesen kiosztva.

**SPORT**

**Budapest boxoló bajnoksága.** Légsúly: **Bajnok** Kocsis FTC. Bantamsúly: **Bajnok** Kovács BTC. Pehelysúly: **Bajnok** Szobolevszky. Könyvsúly: **Bajnok** Veress Spárta. Középsúly: **Bajnok** Siliga Spárta. Kisnehézsúly: **Bajnok** Wittmann NSC. Nehézsúly: **Bajnok** Schwarcz Spárta.

**A MUE évzáró uszóversenyének eredményei:** Hölgy gyorsuszás: 50 méter. I. Sipos Manci NCS 48.5 mp. II. Kraszner Kató MUE 50 mp. Hölgy melluszás: 10 méter. I. Korányi Ilonka NSC 1 p. 40 mp. Hölgy hátuszás: 100 méter I. Szolnoki Kató MUE 1 p. 39 mp. II. Sipos Manci NSC. Hölgy-gyorsuszás: 200 méter I. Sipos Manci NSC 3 p. 40 mp. Gyorsuszás: 60 méter I. Gáborfi NSC 35.2 mp. Hátuszás: 100 méter I. Bartha NSC 1 p. 15.8 mp. 3x40 méteres hölgy gyorsuszó staféta I. NSC 1 p. 32.6 mp. 3x40 méteres vegyes staféta I. NSC 1 p. 16 mp. Meghívást vízipólo mérkőzés MUE-MAC 8:3 (4:1). Füzércsi vándordíjban I. NSC 18 pont, II. MUE 14 pont, a MUE választmány vándordíjban I. NSC 18 pont, II. III. ker. 14 pont.

**Futball.** „33”FC-Velence 2:1. FC Tarrasa-Szombathelyi AK 5:3 (3:1). NSC-Mautara 3:2 (2:1). FC Bologna-NSC 3:2 (2:2). FC Padova-NSC 2:0 (0:0). „33”FC-Gloria (Fiume) 4:3 (2:1). Budapest II. oszt. bajnokság: BSE-RAC 4:1.

**Ping-pong verseny Nyíregyházán.** Nyíregyházi tudósítónk jelenti: A Nyíregyháza város ping-pong bajnokságáért folyt három napos küzdelem eredménye a következő: Nyíregyháza bajnoka **Weinberger László**. II. **Illés Péter**. III. **Geiger Imre**. IV. **Propper Ferenc**. V. **Schnitzner Győző**. VI. **Guttman József**. Páros bajnok **Mező-Weinberger**. II. **Schnitzner-Schole**. III. **Propper-Springer**. A vigaszdíjat **Schole** nyerte. A verseny bebizonyította, hogy Nyíregyházán felett ping-pong élet van s elsőrendű tehetségű játékosok — főként a Kisos és NyTVE versenyzői — vannak.

**Kedden december 29.**

**APOLLÓ Az ördöglovas**

**VIGSZÍNHÁZ Az élet tékozlói**

**Kedden december 29.**

**KÖZGAZDASÁG**

**Eros arjavulas a gabonatuzsdén.**

Hivatalos arfolyamok: Tiszavidéki buza 400-417.5, dunántúli 395-412.5, pestvidéki 397-415, rozs 245-250, árpa 235-250, sörárpa 295-330, zab 250-265, tengeri 185-190, korpá 175-177.5.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaarfolyamai: Angol font 345.640-346.640, Belga frank 3231-3241, Cseh korona 2109.25-2117.70, Dán korona 17680-17730, Dinár 1262.5-1267.5, Dollár 71550-71950, Francia frank 2610-2625, Hollandi forint 28634-28734, Lengyel zloty 8700-9300, Lei 335-340, Léva 509.5-512.5, Lira 2885-2900, Német márka 16968.5-17018.5, Osztr. schilling 10066-10098, Norvég korona 14476-14526, Svájci frank 13782-13822, Svéd korona 19128-19188.

A debreceni sertésvásár. A mai kövérpiacon a felhajtás 400 darab sertés volt. Kereslet közepes. A vásár irányzata tartott. Jöminőségű sertés kilogrammonként 15-16 ezer, közepes 14-15 ezer, silány 12 ezer koronáért feléltelt.

A sovány piacon kis felhajtás volt. Élőszűnyben 12-16 ezer koronát kínáltak a hizónak vajóért. A szópós malacok iránt mutatkozott nagyobb kereslet, vásárlás azonban elég csekély volt. Jöminőségű malacért 15 ezer koronát is megadtak különként, silányabb ellenben csak 12-13 ezer korona között kelt.

**Kalap . . 85 ezer**  
**Bokavédő 50 „**  
**Bőrkezttyű 120 „**  
 (Kutyabőr)  
**Szines ing 95 „**  
 2 gallérral  
**Wernernél,**  
 Piac-utca 72. sz.

**Olcsó száraz tűzifa**  
 kapható vágva és hasábkban házhoz szállítva.  
**FÜLÖP, Homokkert-u. 121.**  
 Telefon 7-90.

**Kék zománcedények és más vasárak**  
 legolcsóbban beszerezhetők  
**FARKAS vaskereskedésében**  
 Debrecen, Csapó u. 18.  
 Telefon 11-46.

**GYENES ANTAL**  
 központi fűtés, vízvezeték, esztornázás és fürdőberendezési vállalata  
**DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.**  
 TELEFON 9-37.

**Ujévi ajándéknak**

alkalmas tárgyak legolcsóbban kaphatók  
**Szabó és Zengevald**  
 rétös és rövidáru üzletében Szent Anna ucca 3.  
 Harisnyák, kezttyük olcsó árban.

*Disztárgyak, gyermekedények, késznyesítő szerszámok*  
**eredeti solingeni korcsolyák**  
 megérkeztek  
**SESZTINA LAJOS vaskereskedésébe**  
**DEBRECEN.**

**Hölgyek részére**  
 a legkedvesebb

**ujévi ajándékok**

Kölnivíz, parfüm, szappan, fésű- és manikűr-kazetták, illatszertörök csiszolt üvegből stb. legolcsóbban nagy választékban beszerezhetők a **Korzó drogueriában**  
 Piac ucca 42.

**GYERMEKDIVATHÁZ**

ÜZLETHELYISÉGÉT  
**VÁROSHÁZ-ÉPÜLET,**  
 főkapu mellé helyezte át!

**A LEGJOBB ÉS LEGSZEBB VARRÓGÉPEK, KERÉKPÁROK**

kedvező részletfizetésre is kaphatók. Alkatrészek gyári raktára, nagy javítóműhelye  
**SCHWEIZER-féle varrógépraktárban, Piac ucca 56.**  
 (Megyeház mellett.)

Legolcsóbb kárpitos és asztalos butorok  
**Szántónál, Színház-átjáró**

**Szathmáry István**

épület- és butorasztalos  
**Rákóczi-utca 13. sz.**  
 Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

**Takács Imre**

hangszerkészítő  
**Zongora hangoló.**  
 Orgona és Harmonium javítást vállalok  
**Piac-utca 56. sz.**

439/1925. v.h.  
 Elárverezek 1925. december 30-án délután 2 órakor Debrecenben. Piac ucca 70. sz. alatt és folytatólag Széchenyi ucca 47. sz. alatt 30.300.000 koronára becsült ingókat, butorféléket, irodai berendezést, vaspénzkerényt.  
 Rosner, bír. végrehajtó.

**Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletét NEUMANN TESTVÉREK cégnél**

a Tisza-palotában beszerezni.  
 Ezen 26 év óta határozottan fennálló cég garanciát nyújt arra nézve, hogy nála mindenféle bel- és külföldi rámán varrott, valamint házilag készített szegezett női, férfi és gyermek

**c i p ő k**

a leggyorsabbidő a legolcsóbb kivitelig csakis megbízható minőségben a szemlélt a legfutányosabb árakban beszerezhetők be.  
 Megtisztítók, egyenlítő és ipari munkások 3% engedélyben részesülnek. Megbízható egyenlítő garancia ellenében részletfizetésre is vásárolhatnak.

**Kereskedelem**  
 tárgyát képező  
**mindennemű áruk**

a legelőnyösebb árak és fizetési feltételek mellett megrendelhetők a

**Debreceni Közvetítőbank R.T.**

áruosztályánál  
**Aranybika bérház I. 6.**

**Bankosztálya**  
 Pénz- és buzakölcsönök, Árulombardokat a legelőnyösebb kamat és fizetési feltételek mellett megbízásból kihelyez.

**NAGY UJÉVI VÁSÁR!**

**KILLER EDE** butoráruházában  
**DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 68. SZ.**  
 előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

**FEST LENGYEL TISZTIT**

mindennemű férfi és női ruhát szápon és legolcsóbban  
**Csapó-utca 28.**

**Divat-kezttyük**

(Párisi minták szerinti) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek  
**SCHÖN SÁNDOR** kezttyű, kötözés és orvosi műszertárban  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.**

**Ujévi nagyvásár a HANGYÁBAN.**

Reklámárban vásárolhatja a következőket:  
 Karácsonyfadiszkek Csokoládéfigurák  
 Szaloncukorkák Csokoládé desszertek  
 Crémlikőrök Pezsgők  
 Teasütemények Tearumok  
 Dió, Dióbél Mák, mazsola  
 Mogyoró, mandula Narancs, füge stb.  
 Kényves vevőinket kérjük, hogy vásárlásaikat már is sziveskedjenek megtenni.

TE  
 ilkő  
 páli  
 ség  
 bor  
 olcs  
 SZI  
 szec  
 Cs8  
 készleke  
 csövek,  
 anód-tale  
 szűlékek  
 mulátor  
 Debrecen  
 Széche  
 P  
 biztos  
 szabadal  
 vesztély  
 STE  
 PIAC-U  
 Ugyan  
 irtó  
 aj  
 Manikör-  
 parfümök  
 Francia é  
 150,00  
 Ingyen  
 az ele  
 „Par  
 Szent An  
 SZI  
 leg  
 kész-  
 ALT  
 But  
 vételkén  
 Olcsó le  
 buter  
 A  
 24 év  
 biztos  
 je  
 GLA  
 Alla  
 1303/192  
 A debrec  
 Pk. 208  
 Fleischl  
 javára 10  
 1925 nov.  
 tai 2,158.  
 a még  
 álló köv  
 gett — e  
 dásával  
 ellen 1925  
 ián d. u.  
 zsef kir.  
 ség eseté  
 zem azon  
 sült ingó  
 illetve az  
 ben 1-10  
 szobabuto  
 en, 1925  
 kir. bír. v

## TEARUMOK,

likőrök, gyümölcs-pálinka különleges-ségek, uradalmi fahorok legjobb minőségben, olcsó árban beszereshetők a

**SZILÁGYSÁGI**  
szeszkereskedésben  
Csapó uca 7.

## RÁDIO

készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, akkumulátor és anód-letelek stb. Rádió amatőr készítőkhöz javítása és átalakítása, akkumulátor töltés a **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban **Széchenyi-u. 55.** Telefon 108.

## Patkány- és egérirtó

biztosan öltékpes, hatóselelleg szabadalmazva. — Házilátatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható **STERN festéküzletében** **PIAC-UTCA 10.,** Búváral szomban. Ugyanott poloska és svábbogár-irtószerből nagy raktár.

## ÚJÉVI ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű készletek, puderek, parfümök, kölnivizek, dísz tárgyak. — **Francia és angol parfümkülönlegességek.** **150,000 korona vásárlásra ingyen manikűr-bérlést ad az olcsóságáért előnyben ismert „Parfumerie Ilona”** Szent Anna 1. Külön manikűr.

## Szücsmunkák

legolcsóbban és pontosan, kész- és nyersárúk szelid árban beszereshetők **ALTMANN szücsnél** Miklós-utca 22.

## Butorraktáramat

vételnévszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított áralm felismerhetetlen! **Fenyves** butoráruház, Kistemplomnál.

Alapítva 1902-ben.

**24 év óta fennálló műhelyem biztosíték arra, hogy csak jó munkát készítek.**

**GLATSTEIN kárpitos**  
Püspöki palota.  
Állandóan nagy raktár.

1303/1925. v. h. Árverési hirdetmény. A debreceni kir. bíróságnak 1925 Pk. 20816. sz. végzése folytán Fleischl Samu cég budapesti lakos javára 100,000,000 kor. tőke, ennek 1925 nov. hó 24-től járó 18% kamatai 2,158,400 kor. eddigi, a bentl és a még felmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett — eddig fizetett összeg betudásával — alperes debreceni íkes ellen 1925. évi december hó 29. napján d. u. 6 órakor Debrecenben, József kir. herceg uca 8. sz. a. szükség esetén becsáron alul is eljárva azon 42,240,000 koronára becsült ingóságokat, melyek a fenti, illetve az alapfoglalási jegyzőkönyvben 1—109. t. a. lefoglaltak u. u. szobabutorok és ruhaneműek. Debrecen, 1925 dec. 18. Lőrincz Endre, kir. bír. végrehajtó.

## Akar sovány lenni?

használjon **Waldhelm-féle Soványító-teát.** Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan. **Életmód megváltoztatása nélkül egy hónapi használat már nagy súlyesökkenést eredményez.** **Kapható minden gyógyszerárban.**

## Szenzációs olcsó cipőárusítás Újévi ajándéknak

a **Turul Cipőgyár R. T.** fiókjában

Debrecen, Piac-utca 48. sz.

Női kiváló jó minőségű barna bagaria füzös félcipő . . . **210** ezer

Férfi amerikai és francia rendkívül szép és tartós varrottalpu godyar cipő csak **295** ezer

Női Antilop oipők, különlegességek, legújabb formákban, olcsó ár. . **275** ezer

**Turul cipőgyár, Piac-utca 48.**

## Ruhafestésben, tisztításban és mosásban utólérhetetlen

**Biró** Arany Bika, mozi-bejárat.  
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

ÜZLETI KÖNYVEK

Tartós és izléses szép kivitelű

**ÜZLETI KÖNYVEK**

a legolcsóbb árban készülnek

**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**

irodalmi és nyomdai rt. fizetett könyv-gyárában.

Gyártelep: Piac u. 49  
TELEFON: 18

Üzlet: Piac uca 34  
TELEFON: 54

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### HÁZASSÁG

**HÁZASSÁGOKAT** csak jobb körökben ajánl megbízható díszkrát **Fischer** irodalm Budapest, VII., Dehány uca 49. III. 14. 2222

**IZR.** helybeli nagykereskedő meg-nősülne 150—200 millió korona hozománnyal. Leveleket „Biztos jövő” jellegre a kiadóban. 2406

**INTELLIGENS** fiatal ember szórakozás, esetleg házasság céljából megismerkedne fiatal leánnyal vagy özvegyvel. Leveleket „Komoly fiú” jellegre a kiadóban.

**IPAROS** nőült venne gyermekeiben nyugdíjas nőt, vagy középkorú magános nőt, kinek 25 milliója van, saját érdekében elfogadható jó feltételekkel. Nyugdíjjal viszont biztosítva vagyok. Levelet pontos címmel a kiadóba „Hűség” jellegre.

### POSTA

**FIATAL** urinóval megismerkedne urinóval. Házasság nincs kizárva. Leveleket „Gavalléria” jellegre kiadót-hivataltban. 2400

**PAJTIKÁM.** Édes! Jól vagyok, csak egy kissé haragudtam. Később agódtam, de most már nyugodt vagyok, mert Pajtikám egészséges, csak épp egy kicsit lusta. Szeretnék már kölcsönös „személyes” fejmosást rendezni, addig pedig sok sok meg nem érdemelt csókot küld szerető Mimózsájára.

### VÉTEL

**KÉNYSZER** és hadikölcsönkötvényeket, valamint zálogleveleket veszek. Bővebbet Miklós uca 18. 2222

## BUTOROK

elsőrendű kivitelben, nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezhetők **Lefkovits butoráruházban** Simonffy u. 6., a tejpiaccal szomban.

### ELADÁS

**LESZÁLLÍTOTT** árak. 295 ezer koronáért elegáns fércipők kaphatók Szénásványi, Kossuth u. 18. 2222

**HOL** kapható jó száraz fa? Telefon rendelésre azonnal szállít Kemény fatelep 14—34. 2244

**KIVÁLÓ** minőségű fajok szerint osztályozott szilvatermésű ó és úboraink, továbbá kőser boraink keddi és vámospórosi szőlőkől érkeztek. Legolcsóbb napi árban adjuk. Friedländer Testvérek. Matvan u. 37. 2214

## Tölgyfa,

bükke, elsőrendű, száraz, hasábonsan és aprítva **porosz szén** permentes, plombált zsákokban házhoz szállítva kapható a **Faértékesítő és Aruforgalmi rt.-nál** Pesti-utca 2. Telefon 1395.

**OLCSÓ** könyvek! 6 levelezőlap 60 ezer korona. 3 arcképes igazolványba való kő 20 ezer korona Bagdi István fényképésznél. Piac uca 9. 2172

**CSEMEGÉT** és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Samuél-nál. Széchenyi uca 5. 2365

**ÁRVERÉSEN** vásárolt borprések, szecska és rőpavágók és tengeri morzsolók olcsón kaphatók Welssenberg vasüzlet. Széchenyi u. 89—41. 2222

**TÖLGY** aprított és hasábjá állandóan kapható házhoz szállítva Piscofer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1635

**TARTÓS** és jó cipőket csak Glück áruházában vehet. Piac 9. 2354

**TENGERICSUTKA,** tüzelésre igen alkalmas, métermázsánként 8000 koronáért Kézraktárban (Hid ucca 16.) kapható. 2364

**IRÓGÉP,** Ideál, alighasznált olcsón eladó Simonffy ucca 9. kapu alatt. 2352

**ELADÓ:** télikabát, egy balkáni handszár, egy bicikli pumpa és virágok zsizrosbódón, nagy tükör Lehotainál, Simonffy ucca 33. 2013

**SAPKAKÉSZÍTÉS,** Férü-, fiúsapkák, bábú és gépelt kalapok legszebb kivitelben készítenek, sapkák készen is kaphatók. Wallerstein Antal, Széchenyi ucca 16. Keresztépület. 2187

**HOL kapható jó száraz tűzifa?** Kemény fatelepen. Salétrom pályaudvar. Telefon 14-34. 2242

**KAISER,** Piac u. 7. Női és férfi divat-ékszerek és vászonruhák. Karácsonyi, ocsói eladásunk folyamatban van. A szokástól eltérően árakat nem hirdetünk, mert az árak mellett az anyagok minősége ugyancsak látható. Ezért kérjük a n. é. vásárló közönséget, hogy árúinkat saját érdekében tekintse meg. 2269

**SZÁRAZ tűzfát akar venni?** Telefonáljon 14-34. Keményhez. Deák Ferenc 24. 2243

**ZAMATOS** házi bor literenként csak 12.000. Kapható vasárnaponként és karácsony hetében szerdán, csütörtökön 10-4 óráig. Poroszlav-ut 53. 2254

**SESTAKERT,** Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel júniusban áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

**LEGJOBBAK** és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas ucca. 2051

**CEMENTLAPOK,** betoncsövek, kutyavirág legolcsóbban beszerzhetők Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában Debrecen. Hatvan u. 7. 2342

**VÁMOSPÉRCSI** jókában levő egy vagy két hold szőlő eladó. Értekezhetni Honvéd ucca 9/B. 2283

**OLCSÓ** száraz tűzifa kapható vágya és hasábjá házhoz szállítva. Fülöp, Homokkert ucca 121. Telefon 7-90. 2378

**KÉZMUNKA** szedett fajták, papírhajú dió, narancshéj szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerzhetők Hatvan ucca 4. pincében. 2173

**PÉSTÉKÉK,** lakkok, írász, zománok, legolcsóbb szoba padlólapok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2218

**RÉSZLETRE** ma jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannónia főruhás, cipő, kalap áruházat Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

**Egy szép nyaraló** beköltözhető lakással, 700 négyzetméter szőlővel beültetve, magas földszintes szuterénnel ellátott külön pavillonnal. Köntöskert, Tóhótóm 6. eladó. 2331

**FINOM Californian Poppy** parfüme legolcsóbban Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2266

**LEGJUTÁNYOSABB** áron készít kabát, ruha és gyermekruhát, házhoz is elmegy. Lövinger varroda, Hatvan u. 9. keresztépület. 2389

**ALMA** kapható kicsinyben és nagyban, Hatvan ucca 40. a pincében. 2340

**ÚJÉVI AJÁNDEKNAK** bőröndök, rejtőkötők Feuerman bőröndősnél. Piac ucca 41. 2345

**HA nincs pénze** és szüksége van vászon, zell, kávuvasz, női és férfi fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágymagasság és szövetekre, forduljon Kaiserhez, Piac u. 7. hol havi vagy heti részletekre vásárolhat lakástakarókat. 2270

**5:25 M. vasvályu** eladó Csapó u. 27. Keresztépület. 2408

**ÚJÉVI ajándékokat** olcsón szerezhetnek be Schlimann ékszerésznél. Piac ucca 67. 2325

**JEGY** ékszerek, órák leszállított áron kaphatók a központi ékszerházban. Piac ucca 30. 2243

**PIANINÓ** most érkezett, vételkényszer nélkül megtekinthető. Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. 2491

**WERTHEIM** kassza 3-as eladó, Eötvös u. 110. 2407

**VÁLLALOK,** óra, autó óra, ékszerjavítást legolcsóbban egy évi jótállással. Ezüstpénzt veszek Braun. Piac 31. Kiegyó patika mellett. 1079

**20% KEDVEZMÉNY** mindenkinek, ki nap- és esernyő szállítását nálam szerzi be. Örökös választék. Ernyőüzem. Sas u. 3. Javítások és áthúzások legolcsóbban. 146

**DEBRECZENSZKY** István kárpitos, Halköz 4. Kész hefcserék, diványok, szalon bőr és berzealy garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat intenzíven készít. 2275

**HÓ, sárcipót,** autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

**KERESLET**

**IRODAI munkások** perfekt kiképzése a Könyvvel Szakirodában!! (Kandia 4b.) Nyolc hetes könyvvel, gép- és gyorsíró esti szaktanfolyam kezdődik január 10-től. Beiratkozás január 6-ig. Tisztviselő(nő)knek és állásban nem levőknek olcsó tandíj és részletfizetési kedvezmény! Vidékieknek különóra alkalmas időben! Jelentkezők perfekt irodai munkásokká lesznek kiképezve. 2263

**MAGYAR** német levelező könyvelést esélyes más irodai foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 2308

**HÁZITANTÓNAK** ajánlkozók hetedik magántanuló. Leveleket „Szerény ígérvény” jelleggel kiadó továbbít. 2312

**NÖTLEN** mérlegképes könyvvezetőkeresek, ki magyar német levelezésben periekt. Kimerítő ajánlatok Zádor Benőhöz Haiduböszörmény küldendők. 2297

**ENDLIZÉST** (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg ucca 3. 2221

**BEVEZETETT** szakmaértő kötött és rövidáru-utazót keresünk. Ullmann rt. Piac u. 69. 2378

**RŐFŐS** és divatáru segéd állást keres. Cim a kiadóban. 2359

**MEGBIZHATÓ** komoly női bizonyítvánnyal dadának keresek két kis gyermek mellé. Kétfalomb u. 9. 2399

**KERESKEDŐK,** iparosok könyvelését saját üzletükben elvégzi, leltárát, pengő mérlegét elkészíti könyveit felülvizsgálja, restanciáit feldolgozza potom olcsón és az irodánkkal könyveltető cégek összes adó, adófelelbezzési, forgalmiadó stb. ügyeit dímentesen elintézi a Könyvvel Szakiroda, Kandia u. 4/b. Újévkor iektesse fel könyveit!! Saját érdeke!! 2264

**GAZDASÁGBA,** malombá, gyárba, kizláló vagy egyéb telepre, irodába ajánlkozók eleaörnek, felügyelőnek, számtartónak, könyvelésben irodai munkákban, gazdaságban, kertészetben, műhasznatban, teleházakban, sertéshizlalásban, állatgyógyászatban stb. írtas, végzett egyén. Szíves ajánlatot kér: Nagy Kálmán Szerencs. Árpád ucca 01. 2363

**MÁSOLÁSOKAT** olcsón vállalok. Cim a kiadóban. 2371

**A világhírű „Cormick”** petroleumtraktorok, 3 vasu ekével, eredeti MELICHAH-„UNIKUM-DRILL” velőgépek, eredeti BÄCHER egyes és kettős tőköracél kormányval, eredeti MELICHAH „IMPERATOR” spritgázók, eredeti Melichar szabadalm. burgonyabüjtető és burgonyaarató gépek, valamint BÄcher-Melichar egyéb gyártmányainak kizárólagos képviselője: **Ráhmer Sándornál,** DEBRECEN, PIAC 43 Telefon 962.

**ÍOCSALÁDBÓL** való fiu tanulónak félévétetik, Kohn, Simonffy u. 18. 2403

**ÜGYES** kéziérvény, ki több évi gyakorlattal bír, félévétetik Modern kalapszalonban, Miklós 4. I. em. Kardos Béláné. Értekezni lehet d. u. 2-3-ig. 2272

**IRÓGÉPLEIRÁSOK,** német, francia fordítással is, legolcsóbban, legolcsóbban több példányban gyorsan készülnek Ardónánál, Simonffy-u. 2. Telefon 18-58. 2146

**VEGYES**

**BUTOROZOTT** udvari szoba kiadó Miklós ucca 26. 2402

**KIADÓ** két butorozott szoba 2-3 személynek ellátással is. Piac 10. II. 2. 2404

**FACEMENTTETŐK** javítását szakemberként végezi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

**SZABADALMAK** leggyorsabban, külföldiek legmérésékeltében elintéztetnek, értékesítés, utbaigazítások Szabadalmi Részvénytársaságnál Budapesten, József-körút 10. 2276

**VÁROSHÁZ ALATTI** kölcsönkönyvtáratam Késes ucca 32., saját házamba helyeztem át, Tóth András szobrászművész. 2380

**KÉTSZOBÁS** uccai lakás azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2379

**KÉZMUNKA** előraizolás legújabb mintákkal Korona divatáruházban. Csapó u. 19. 2219

**VIZVEZETŐKÉPT,** fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakemberként készit és javit Kovács Gyula szerelőmester. Szent Anna ucca 2. 2144

**JÓZSEF** királyi herceg uccán négyszobás beköltözhető alapincézett szép családi ház nagykerttel háromszázmillió. Máté iroda, Széchenyi 55. 2284

**FÉMARUGYÁR** Hunyadi ucca 1. korcsolyákat készíriül, komplikált szerelmépeket javit, készit, mindenféle szakmai bémunkát kitünően, olcsón eszközöl. 2143

**HUSFŐSTÖLÉS** Zöldfia ucca 3. szám alatt. 2321

**SZABÁSZATI** állásomból kiléptem. Lakásomon, Debrecen, Bocskai-tér 3. szám alatt vállalko férfiruhák kimondottan elsörendü elkészítését, mersékelt árak mellett, Meghívásra házhoz is megyek, továbbá szabászat terén oktatóst nyujtok hosszú éveken át szerzett tapasztalataim alapján, különösen próba nélküli és raktári darabok kiszabásában. Magyarazattal szolgálók megismétlődő szabás hibák okairól. Mintákat beküldött méretekre szabok vidékre is. Tisztelettel Zsibrita Flórián. 2296

**A LEGFORGALMASABB** helyen egy üzlet a legzoldabb áron átadó. Cim a kiadóban. 2321

**ENDLIZÉST,** csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg 3. 2230

**TÖKESEK!** Pénzt jól és biztosan gyümölcsözteszt „Masken” Hotel. Bank- és Pénzváltóüzlet. Budapest. Aradi ucca egy.

**PÉNZÉT** kézizálogfedezetre legmagasabb heti kamatra azonnal kihelyezük, fedezetet átadjuk, kamatokat havonta előre fizetjük. „Mercur”, Budapest, Andrassy-ut 33. Telefon 18-24.

**FÖLDBIRTOKRA** holdanként 5 millióig, pesti, környéki házakra 25 évre kedvező kölcsönt folyósítat „Földhitel”, Budapest, Dohány ucca 90.

**BÁRMILYEN** lakásügyben, vételnél, eladásnál, keresse fel teljes bizalommal „Astra” irodát, Budapest, Amponvi-tér 5. félemelet.

**PÉNZKÖLCSÖNT** ékszerre, kereskedelmi áruira, szőnyegre, szőrmékre, mindennemű kéziáruira, bárkinél többet legolcsóbb heti kamatra, minden összeget azonnal folyósit. „Mercur”, Budapest, Andrassy-ut harmadik emelet.

**MENEKÜLT** ÓRÁS szakemberen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u 36. sz.

Ha örömet akar szerezni újévi ajándékával vásároljon **CORILIA** kölni vizet a REX-DROGUERIÁBAN

**Rádió!** Western gyári készülék, Európa összes leadó állomásait veszi részletre is kapható. **ROSENBERG** és **HAMMER,** Piac ucca 8.

**Hó- és sárcipót** szakemberen Javit Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult **„Tűz”** főtőanyag kereskedelmi vállalat DEBRECEN, Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó (Püspöki-palota, Nagytemplom felől oldalán) Telefon: 353. sz.

**ÁRAI:** hasáb fa . . 40,000 aprított fa . 50,000 porosz szén 93,000 „ bányakosz 95,000

Áraink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők. Saját érdekében kisérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg árúink kiváló minőségéről.

**Frack, szmoking és zsaket** kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

**Mérleget, sulyokat** hitelesítve javit **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-utca 18.

**Sodrony ágybetétet** legjobb minőségben készit **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

**Kényszerkölcsön** kötvényeket vesz **Dr. BALÁZS JENO** bankháza Piac-utca 89. Telefon 143.